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Předmluva

Tento dokument (EN 15273-1:2009) vypracovala technická komise CEN/TC 256 „Železniční aplikace“,
jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do června 2010 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do června 2010.

Upozorňuje se na možnost, že některé části textu tohoto dokumentu mohou být předmětem
patentových práv. CEN a/nebo CENELEC neodpovídá za zjišťování některých nebo všech takových
patentových práv.

Tato norma byla vypracována na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje základní požadavky směrnice EU 2008/57/ES.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod

Tento dokument je první ze série tří částí evropské normy stanovující obrysy a profily:

část 1 stanovuje obecné principy, jevy vyvolávané interakcí infrastruktury a vozidel, vztažné obrysy●

a příslušné předpisy;
část 2 stanovuje pravidla pro dimenzování vozidel jako funkci jejich specifických charakteristik pro příslušný●

obrys a příslušnou výpočetní metodu;
část 3 stanovuje pravidla pro dimenzování infrastruktury s cílem umožnit stavbu vozidel podle příslušného●

obrysu při respektování specifických omezení pro provoz v rámci tohoto obrysu.

Tato norma definuje obrys a průjezdný průřez jako prostou shodu mezi infrastrukturou a vozidlem.

Cílem této normy je definovat prostor, který má být volný a udržovaný tak, aby umožnil jízdu vozidel
a stanovit pravidla výpočtu a ověřování, zaměřená na stanovení rozměrů vozidel, umožňujících jízdu
v rámci jedné nebo více infrastruktur s vyloučením rizika vzájemného negativního ovlivňování.

Tato norma definuje odpovědnosti za následující části:

v oblasti infrastruktury:a.
volnost průjezdného průřezu,1.
údržba,2.
sledování infrastruktury.3.

v oblasti vozidelb.
shoda provozovaných vozidel s obrysem,1.
průběžné dodržování této shody.2.

Tato norma obsahuje katalog různých obrysů zavedených v Evropě, z nichž některé se vyžadují pro
zajištění interoperability, zatímco jiné mají specifické využití. Tato norma nevylučuje možnost
zavedení jiných obrysů, které nejsou do katalogu zahrnuty.



1 Předmět normy

Tato evropská norma je platná pro orgány zúčastněné v provozování železniční dopravy a může být
platná i pro vozidla lehké kolejové dopravy (např. tramvaje, metra apod., jezdící po dvou kolejnicích)
a jejich příslušné infrastruktury, avšak ne pro systémy typu silničních vozidel vedených kolejnicí.

Umožňuje stanovení rozměrů vozidel a infrastruktury a kontrolu jejich shody s pravidly pro obrysy

Tato norma platí pro nové konstrukce, úpravy vozidel a infrastruktury a pro kontrolu používaných
vozidel a infrastruktur.

Tento dokument EN 15273 obsahuje:
základní principy;●

různé prvky a jevy ovlivňující určení obrysů;●

různé výpočetní metody prvků vyvolávaných interakcí infrastruktury a vozidel;●

příslušná pravidla pro prvky, které přicházejí v úvahu při specifických výpočtech pro infrastrukturu a vozidla;●

katalog evropských obrysů.●

Tento dokument nezahrnuje:
podmínky, které mají být splněny pro zajištění bezpečnosti cestujících na nástupištích a osob jdoucích podél●

kolejí;
podmínky, které má splňovat výstroj na strojích pro údržbu kolejí, upevněná v aktivní poloze;●

volný prostor pro jízdní dráhu metra na pneumatikách a podobných vozidel;●

pravidla platná pro výjimečné přepravy, nicméně některé rovnice je možno využít;●

pravidla platná pro konstrukci trolejového vedení;●

pravidla platná pro konstrukci odběru proudu ze třetí kolejnice;●

simulační metody pro jízdu vozidel, proto nepotvrzuje platnost stávajících simulací;●

pravidla ověřování zatížení nákladních vozů;●

kódovací metody pro kombinovanou přepravu;●

průjezdné průřezy pro oblouky velmi malých poloměrů (např. R < 150 m pro obrys G1).●

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


